

宰客欺客"一次性死亡"应常态化

□赵欧仁

近日,三亚市有关部门查处了三亚凤凰侨源海鲜饭店和三亚凤凰鑫城渔家餐厅。这两家海鲜店为了挣取高额利润,在给客人选购海鲜过秤时,趁消费者不注意调高电子秤重量的换算率。三亚市工商局对这两家宰客欺客的海鲜店实行"一次性死亡",吊销其营业执照。(详见本报昨日14版)

无疑,"一次性死亡"是消费者的福音,更成为遏制经营者胡作非为的一把利器。而这把利器其实由来已久:早在2006年,为了治理旅游市场

R热点关注EDIANGUANZHU

□杨 柳

几张家长竞选学校家委会的截图 连日来刷爆朋友圈。常青藤名校、知 名企业"白骨精"、过亿资金的雄厚财 力……一个个笼罩在"竞选者"头上 的光环让旁观者自叹弗如。(新华社)

建立学校家委会的初衷是发挥家长作用,促进家校合作,优化育人环境。《教育部关于建立中小学幼儿园家长委员会的指导意见》明确:家委会的基本职责是参与学校管理,参与教育工作,沟通学校与家庭。其第二条指

Y一家之言

□朱永华

网络订餐方便了人们的生活,也衍生出一个新的社会问题:满街跑的"外卖小哥"交通违法、交通肇事高发,成为一大交通隐患。如何有效监管?成为城市治理的难题。11月2日,镇江交警部门创新举措,启动"一人一车一号"制度,对外卖小哥进行"约束"管理。(中新网)

镇江交警部门创新举措,启动"一人一车一号"制度。在此基础上,又落实了四条新举措,要求外卖企业对各站点配送员实行"一人一车一号"制度,即每一名配送员,对应一个专用内部自编号。并且,在配送员服饰、车辆上,使用放大的同一自编号,这不仅可以约束配送员交通行为,而且可以方

乱象,三亚市市长曾表示,对于影响 三亚旅游形象的单位和个人,要实行 "一次性死亡",一旦查处,将依法直 接吊销其相关证件。

而真正执行"一次性死亡"的标志性事件,发生在2012年春节,当时有风友发布微博称,在三亚富林治。当村海鲜排档吃海鲜被宰,引发关注。全查实,该海鲜排档以市场上根本不销查的海鲜品名误导消费者,被吊车工人下,场整治运动,表示对存在欺客等下边上,这个一次性死亡。

时至今日,到底有多少"一次性死亡"的处罚产生,我们不得而知,但是,可以想见,这样的处罚力度将引起怎样的轰动和市场各方的重视,这样的轰动和市场各方的重视,这样的轰动和市场整治起到重磅,其背后发射,而恰恰因为处罚的重磅,其背后容明,此然产生着诸多博弈,一旦营者以大后情的情形出现,必然将给予经前决不定,所以,我们决不应,所以,我们决不可,是很不一次的运动式执法,那样一次性死亡"制度化、常态化,那样才能真正地公正公平,让旅游市场不需时刻担惊受怕。

莫让学校家委会变了味儿

出,发挥家长的资源优势,为学生开展校外活动提供教育资源和志愿服务。

然而,现实中,部分学校在设立家委会时,过分强调发挥家长资源优势,希望加以利用为学校谋实惠,而忽略了家委会的全面功能;同时,家长们也希望借家委会为自家孩子挣"印象分",把家委会片面地当成学校和老师的"传声筒""钻石临时工",最终让家委会功能走了样。

家长委员会竞选出现的"名利秀" 一幕表明,"发挥家长的资源优势"往 往公私难分,经常会牵扯公职和公权 力,这就很可能导致家委会以公谋私 的风险。有些学校对此没有警醒,反 而沉默鼓励。

要还变味儿的学校家委会本来面目,就要保证家委会成员由全体家长 民主选举产生,具有较广泛代表性,热 心学校公益事业,有强烈的责任心。

家庭教育为孩子扣好人生的第一 粒扣子, 迈好人生的第一个台阶, 而学校教育系统传播知识, 塑造其人格。 只有学校和家长都少一些功利心, 多 一份利"公"心, 在教育互动中各自扮演好角色, 学校家委会才能发挥好应 有的作用, 才能让孩子们的笑容更灿烂, 让校园风气更纯净。

套上"紧箍咒"更要念对经

便大众简单快速识别,用易于监督的 方式来消除外卖车辆违反交通法规的 心里冲动,着实既找出了问题的关键 所在也很有新意。

外卖小哥为抢时间而违法的侥幸心

很显然,套上"紧箍咒",先要 念对经, 只有强化外卖企业对送餐 员交通违法行为的管理责任, 正确 认识速度服务与交通安全的关系. 要求企业在严格管理和完善对客户 点餐服务的同时, 更要注重强调和 提高送餐员的交通安全意识, 规范 送餐过程中的具体交通行为, 既要 有时间观念, 更要遵守交通法规, 不能用交通违法的代价赢得送餐时 间。只有给外卖企业和员工共同戴 上一道交通安全"紧箍咒",时常 "念念经",在降低送餐员心理压力 的前提下, 外卖车辆的交通违法行 为才可能大幅降低, 而由此造成的 交通安全事故才会大幅减少。

H画里有话

为促进房地产市场平稳健康发展,日前,住房和城乡建设部会同中国人民银行、银监会联合部署规范购房融资行为,加强房地产领域反洗钱工作。要求银行业金融机构加大对首付资金来源和借款人收入证明真实性的审核力度,严禁互联网金融机构、小额贷款公司违规提供"首付贷"。(《北京青年报》)

首付贷款的资金来源不是传统按揭中的银行,而是P2P平台上的投资者,这让购房者、金融机构和楼市面临着巨大风险。在国家有关部门继续加大监管和查处力度的同时,无论是购房者还是借款人一定要记住:这种便宜不要占。



每日速递

北斗全球组网"战幕"拉开 率先服务"一带一路"

11月5日19时45分,我国在西昌卫星发射中心"一箭双星"成功发射两颗北斗三号全球组网卫星。

这是党的十九大之后我国实施的首次航天发射,拉开了北斗卫星导航系统全球组网"战幕"。根据计划,我国将于2018年前后完成18颗北斗卫星发射,率先为"一带一路"沿线国家提供基本服务;2020年完成30多颗北斗卫星全球组网,具备服务全球能力。

"北斗系统正朝着服务全球的目标全速推进。"航天科技集团五院北斗三号工程副总设计师、卫星首席总设计师谢军说。相对于北斗二号区域系统,北斗三号服务区域将扩展至全球。下行导航信号升级与改造等关键技术取得突破,实现了北斗三号与北斗二号平稳过渡,并在此基础上增加新的导航信号,从而可为用户提供更优质的服务。

北斗三号卫星控制分系统增加了卫星至少60天的完全自主运行能力,保证了在地面测控站出现故障期间,北斗卫星仍能够在轨正常工作。此外,通过采取多项可靠性措施,北斗三号卫星设计寿命增至10年以上。

建设高性能、高可靠的北斗全球卫星导航系统,是我国中长期科技发展规划确定的16个国家重大科技专项之一。2020年全系统建成后,北斗性能将与GPS相当,到那时我国卫星导航系统将达到国际先进水平。

服务"一带一路",北斗在路上。缅甸的农业、林业、土地规划,老挝的精细农业和病虫灾害监测管理,文莱的智慧旅游……目前,北斗系统已覆盖巴基斯坦、沙特、缅甸等近30个"一带一路"沿线国家。

据新华社

事业单位应聘人员违纪违规 或将取消应聘资格

11月6日,记者从人力资源和社会保障部了解到,人社部近日印发《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》,明确了应聘人员违纪违规将视情形分别给予取消其本次应聘资格、当次该科目考试成绩无效、当次全部科目考试成绩无效等处理,并视其情节轻重将其违纪违规行为记人应聘人员诚信档案库。

据人社部有关负责人介绍,事业单位通过公开招聘专业技术人员、管理人员和工勤人员的,适用本《规定》。应聘人员、招聘单位、招聘工作人员在公开招聘过程中,包括发布公告、报名、资格审查、笔试、面试、实际操作能力测试、体检、考察、公示、聘用等各环节违纪违规行为的认定与处理,适用本《规定》。

这位负责人表示,对招聘单位违纪违规的,应当责令限期改正,直至对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;对于参与公开招聘的工作人员违纪违规的,视情节轻重,由相关部门给予处分,并停止继续参加当年及下一年度招聘工作,或调离招聘工作岗位,不得再从事招聘工作。

这位负责人指出,对应聘人员违纪违规行为作出处理决定前,应当告知应聘人员拟作出的处理决定及相关事实、理由和依据,并告知应聘人员依法享有陈述和申辩的权利。 据新华社